

# 习近平和彭丽媛为出席第三届“一带一路”国际合作高峰论坛的国际贵宾举行欢迎宴会

10月17日晚，国家主席习近平和夫人彭丽媛在人民大会堂举行宴会，欢迎来华出席第三届“一带一路”国际合作高峰论坛的国际贵宾。李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正出席。

秋日北京，夕阳入画，天安门广场华灯绽放，人民大会堂庄严肃穆。

出席高峰论坛的外国国家元首、政府首脑、国际组织负责人等国际贵宾及配偶陆续抵达人民大会堂。礼兵列队致敬，150多面共建“一带一路”国家国旗和联合国旗，整齐分列红毯两侧，恢宏壮观。

习近平和彭丽媛热情迎接外方领导人

夫妇，同他们一一握手，并集体合影留念。在迎宾曲中，习近平和彭丽媛同贵宾们共同步入金色大厅。

习近平发表致辞，代表中国政府和中国人民对各位嘉宾出席第三届“一带一路”国际合作高峰论坛表示热烈欢迎。

习近平指出，“春发其华，秋收其实。”共建“一带一路”倡议提出10年来，中国同各方合作伙伴一道，弘扬和平合作、开放包容、互学互鉴、互利共赢的丝路精神，共同为全球互联互通贡献力量，为国际经济合作搭建平台，为世界经济增长增添动力。我们开展了数千个务实合作项目，收获了实打实、沉甸甸的成果，共同绘就联结世界、美美与共的壮阔画卷。这些成就是各国政府、企业和人民用勤劳、智慧、勇气干出来的！让我们共建“一带一路”所有的参与者、建设者致敬！

习近平强调，共建“一带一路”追求的是发展，崇尚的是共赢，传递的是希望。唯有自强不息、不懈奋斗，才能收获累累果实，才能建立利在千秋、福泽万民的长久之功。这是我们这一代政治家对当代人和后代人的责任。共建“一带一路”走过了第一个蓬勃十年，正值风华正茂，务当昂扬奋进，奔向下一个金色十年！

习近平指出，当今世界并不太平，世界经济下行压力增大，全球发展面临诸多挑战，但我们要坚信，和平、发展、合作、共赢的历史潮流不可阻挡，人民对美好生活的向往不可阻挡，各国实现共同发展繁荣的愿

望不可阻挡。只要我们坚守合作初心，牢记使命，高质量共建“一带一路”一定能焕发出时代光彩，在我们的共同努力中开创人类更加美好的未来！

宴会后，习近平和彭丽媛同贵宾们共同观看《丝路同行》文艺演出，感受“一带一路”国家多彩文明和灿烂文化的交流互鉴、美美与共。

王毅、尹力、李书磊、何立峰、王小洪等出席上述活动。

据新华社

积极拓展市场 共筑繁荣之路

## 跨国公司拥抱“一带一路”合作机遇

### 跨国公司积极参与 共建“一带一路”

去年7月，随着埃及第一条电气化铁路——埃及斋月十日城轻轨铁路通车试运行，全球知名电梯制造商奥的斯为项目提供的180多部自动扶梯和电梯也正式投入使用。

这条轻轨铁路是奥的斯近年来参与

共建“一带一路”的重点项目之一。此前，它还为埃及比亚商业银行新总部项目提供了约50部自动扶梯和电梯。

奥的斯中国区总裁罗小莉介绍，多年来，公司深度参与共建“一带一路”，为“一带一路”项目提供全方位垂直交通解决方案，并派遣技术团队支持基建及地标建筑大项目的电梯安装。

“奥的斯积极响应共建‘一带一路’倡议，发挥国际品牌和中国制造的双重优势，支持‘一带一路’智慧城市建设，助力铺就合作发展的繁荣之路。”她说。

作为全球主要金融机构之一，德意志银行见证许多跨国公司积极参与“一带一路”项目建设。“我们注意到跨国公司和中国企业在中东合作开发可再生能源，还有跨国公司在其他地区参与‘一带一路’供应链的相关项目。”德意志银行（中国）有限公司行长郎运平说。

他指出，第三方市场合作的机会对跨国公司颇具吸引力。近年来，德意志银行也参与了多个“一带一路”项目，包括牙买加的南北高速公路项目和沙特阿拉伯的光伏项目。

据毕马威中国客户与业务发展主管合伙人江立勤介绍，毕马威在超过90%的“一带一路”共建国家和地区设有办公室，为企业提供投资环境分析、税务筹划、商业谈判支持等专业服务。未来还将继续加大投入，为企业和各类机构在“一带一路”项目的投资和贸易活动提供服务。

“推进共建‘一带一路’，将给中国企业拓展业务带来巨大的投资和发展机遇，也会给当地企业带去与中国领先企业合作的机会，提高其在科研、技术和应用方面的水平。”江立勤说。

### 共建“一带一路”倡议 催生巨大的新商机

国家发展改革委国际合作研究人员刘南星认为，跨国公司在“一带一路”建设中，特别是设施联通、贸易畅通和资金融通方面扮演着重要角色，而共建“一带一

从制造商、金融机构到专业服务提供商，“一带一路”建设项目中，跨国公司的身影随处可见，乘着共建“一带一路”的东风，许多跨国公司积极拓展市场，深化全球业务战略布局。

第三届“一带一路”国际合作高峰论坛将于10月17日至18日在北京举行。10年来，在各方共同努力下，共建“一带一路”取得实打实、沉甸甸的成就，成为深受欢迎的国际公共产品和国际合作平台，也为跨国公司创造了巨大的发展机遇。

刘南星表示，第三方市场合作是跨国企业参与“一带一路”建设的重要方式与载体。通过这种方式，几个不同国家的企业合作开展项目，可以降低自身单独承担项目而带来的风险。

他说，“一带一路”项目不仅对大型跨国公司有吸引力，对于外国中小企业来说，也可以通过“一带一路”建设进入海外市场，推动自身的国际化发展。

### 共促经济全球化 健康发展

10年来，“一带一路”国际合作硕果累累，迄今已形成3000多个合作项目，拉动万亿美元投资规模，打造了一个个“国家地标”“民生工程”“合作丰碑”。

挪威商学院战略教授卡尔·费认为，中国政府对跨国公司参与“一带一路”项目秉持开放态度，跨国公司与中国企业可以在项目运营中优势互补，作出各自的贡献。

“一方面，跨国公司可以为‘一带一路’项目提供国际经验、先进技术和强大的品牌效应。同时，在全球经济低迷的情况下，他们可以从参与这些项目中获得额外的订单和业务。”他说。

分析人士指出，共建“一带一路”旨在推动各国共同走向现代化，推进更有活力、更加包容、更可持续的经济全球化进程，这将持续为包括跨国公司在内的各国企业释放新机遇。

刘南星认为，跨国公司是经济全球化的推动者，也是全球化的受益者。而在全球化面临挑战的时期，共建“一带一路”正是致力于维护经济全球化的健康发展。

他相信，通过将活跃的东亚经济圈、发达的欧洲经济圈，中间广大腹地经济发展潜力巨大的国家联系起来，“一带一路”建设将推动世界经济新增长中心的形成、共建国家共同现代化和全球经济复苏。

“在这一过程中，‘一带一路’建设将为共建国家以及跨国企业带来新的巨大发展机遇。”刘南星说。

据新华社

来自80多个国家和地区

■ 20多位外方部长级官员  
■ 30多家外商协会负责人  
■ 近60家世界500强企业代表

本次大会包括两个环节 全体会议 签约仪式

会议将重点从

坚持开放合作、深化互联互通、坚持绿色发展、推进数字经济合作、坚持合规经营和履行社会责任等方面

凝聚工商界互利合作共识，发布“一带一路”企业家大会北京宣言

路”倡议提出10年来也为跨国公司提供了巨大商机。

“共建‘一带一路’形成了庞大的产品需求，投资需求与经济合作需求，尤其是基础设施互联互通蕴含大量的商业空间。”刘南星说，“一带一路”建设为跨国企业商业经营在建立新的合作伙伴关系、获得新的供货机会、提供专业服务等方面提供了机遇。

他告诉记者，许多跨国公司积极参与到“一带一路”建设中，高度重视“一带一路”建

【 第三届“一带一路”国际合作高峰论坛于10月17日至18日在京举行。围绕“高质量共建‘一带一路’，携手实现共同发展繁荣”的主题，北京市秉持智能、绿色、节俭等理念，在会务、城市运行、景观布置、志愿者服务等方面提升服务保障水平。】

# 智能·绿色·节俭

## 第三届“一带一路”国际合作高峰论坛服务保障工作亮点多



### 突出两大元素

今年是共建“一带一路”倡议提出十周年，共建“一带一路”辉煌成就世人瞩目，国人自豪。作为首都，第三届“一带一路”国际合作高峰论坛举办地，北京市精心筹备，在会场装饰、城市景观布置等方面突出“共建‘一带一路’十周年”和“中华”元素，烘托“大国风范、古都韵味、开放包容、诚意待客”的盛会氛围。

在国家会议中心会场布置的“共建‘一带一路’十周年”纪念木雕，采用2023论坛标识以及论坛名称缩写“BRF”作为核心设计元素，将高速铁路、航运机场等标志性项目相关元素嵌入其中。高速公路变成直冲云霄的箭头，寓意共建“一带一路”倡议提出十年以来取得的历史成就；航运机场中即刻将起航的飞机，寓意共建“一带一路”十周年的新起点。

城市景观将高峰论坛元素和中国传统元素有机融合，围绕会场、机场等重点区域，共设置灯笼灯饰1万余个、宣传旗约1.5万面、硬质横幅40条、公交站

亭宣传画面800余个、户外大屏宣传画面8处、国家会议中心周边硬质景观4处、主题花坛5组。论坛期间，北京全市按重大节日标准开启景观照明，同时开启金水桥、奥林匹克中心区等19处喷泉景观。

北京市将科技创新元素融入会场布置等多个方面，宣传北京国际交往中心、国际科技创新中心建设成果，提升论坛嘉宾参会体验。

首次使用会场智慧咨询设备，推出手机智慧服务平台App及咨询引导信息屏，并推动成为国家会议中心永久性服务设施。

App和信息屏均内置了会场信

息、周边配套设施、出行服务等内容，同时提供VR看馆、室内导航、餐饮酒店预订、商务服务等功能，具体操作简单便捷，为与会嘉宾带来现代化、智能化、“一键直达”的参会体验。

首次引入裸眼3D营造会议氛围，用特种屏幕实现主视觉、论坛标识立体视觉效果。

首次在会场为与会嘉宾提供身临其境的北京景点打卡服务。参会嘉宾可在故宫博物院、八达岭长城、颐和园、天坛、首钢园区等7类3D背景中拍照留念，亲身体验无穿戴AI高精实时全身捕捉技术，现场获取电子版照片。

及塑料回收。

最大限度采用可重复利用材料，保证其功能性的基础上增强再利用性；物资进行租赁或维修翻新后继续使用，节约经费开支；使用轻巧便携的笔记本、签字笔等会议用品。

### 展示北京魅力

在接待服务保障方面，北京遴选出43家接待饭店，提供一流住宿、餐饮、交通等服务。结合本次高峰论坛特点，设计凸显中华优秀传统文化和北京特色的文创产品在各接待饭店展示销售。

结合会议整体安排及北京特色文化点位，精心设计“京城典范”“巍巍长城”“皇家园林”“遇见天坛”“匠心典藏”等13条会外活动线路，涵盖故宫、天坛、颐和园、长城等举世闻名的世界文化遗产，京剧、茶艺等为代表的非遗文化精髓，以及首钢园区、亮马河国际风情水岸等充满现代气息的网红打卡点，让参会嘉宾全方位感受古老与现代交融的魅力北京。

据新华社

编辑：马纯潇 美编：继红 组版：刘森

# “一票10注”锁定幸运 济宁购彩者率亲友团领走大乐透1000万元



8月30日开奖的超级大乐透第23100期，开出中奖号码“04 06 13 19 35 + 09 11”，当期全国唯一一注一等奖被家住济宁市微山县的卢先生收入囊中，卢先生在亲友陪伴下前往省体彩中心办理了领奖手续。

“一带一路”倡议填补了许多国家的资金和基础设施缺口，促进了地区乃至全球贸易。目前，已有150多个国家和30多个国际组织签署共建“一带一路”合作文件。

斯里兰卡也在“一带一路”框架下启动了一系列发

展项目，极大地提升了基础设施水平。

该倡议促进了斯里兰卡经济增长，创造了就

业机会，改善了民生。

阿尔巴尼亚全球化研究

所执行主任马塞拉·穆萨贝卢

表示，“一带一路”倡议有助于促进互联互通，中欧和东欧已经看到切实成果，包括匈塞铁路、克罗地亚佩列沙茨大桥、希腊比雷埃夫斯港以及巴尔干半岛的高速公路。

基础设施投资除了能够产生短期影

响，也会在中长期促进经济增长。

柬埔寨皇家科学院国际关系研究所所长金平认为，“一带一路”倡议提供了一个公平、包容的合作平台，促进中国与东盟贸易的进

一步增长。中国如今是东盟最大的贸易伙伴。

柬埔寨是“一带一路”倡议最坚定的支

持者之一。柬埔寨从“一带一路”基础设施

项目中获益匪浅，包括暹粒吴哥国际机

场和金港高速公路。

此外，由中企承建的柬埔

寨第二条高速公路金边—巴

城高速公路已正式开工，“一带一路”倡议为中柬将两

国关系提升至新水平提供了绝佳机遇。该

倡议同区域全面经济伙伴关系协定

(RCEP)、中柬自贸协定一道，助力柬埔

寨实现发展目标。

大奖。“当时心情挺复杂”，卢先生坦言：“既激动，又不敢相信这么好的运气能降临到我头上。我先

是逐个号码进行核对，又通过‘中

国体育彩票’小程序查询，才慢慢

确定中奖的事真真切切地发生

了。”中奖后，卢先生一直忙于处理手头的事务，没有立即兑奖。他笑着说：“经过了这么多天的沉淀，我以为领奖的时候能淡定点，没想到还是很紧张，昨天一夜都没睡着，凌晨四点钟就起床赶路来兑奖了，还叫上了他们这几个亲戚一起。”

今年以来，济宁购彩者彩运满满，累计收获4注大乐透一等奖、60注二等奖。小梦想、大乐透！超级大乐透为每一位购彩者送去惊喜和幸运的同时，也为社会公益事业作出贡献，购彩者每投注2元钱大乐透，就有0.72元成为体彩公益金，广泛用于体育事业、社会保障基金、医疗救助、扶贫、教育助学等多项社会公益事业。

(殷月)

## 排列5添喜讯 淄博购彩者喜中150万元

9月29日晚，体育彩票排列5第23262期开奖，开奖结果为：7、1、7、3、7，全国共开出一等奖285注，淄博购彩者凭借三张5倍投注的彩票，一举擒获150万元大奖。

近日，购彩者赵先生(化姓)

来到淄博分中心领取奖金后，

开心地分享了他与排列5的故

事。赵先生是一名资深购彩者，每日坚持购彩可以说已经成了他生活中的一部分：“我喜欢排列5很久了，主要原因就在于它的规则简单，相比大乐透玩法更容易中奖。偶尔我也会买点排列3和大乐透，排列3的千元奖金也中过多次了。”当被问及中奖后的心态时，赵先生表示，中

奖是缘分，每天的投注额也在

自己的能力范围之内，以后会继续支持中国体育彩票，助力国家公益事业。

排列5虽是小盘玩法，但是许多购彩者喜欢采用小额倍投的方式，获得了大大的惊喜，因此也缔造了不少百万元大奖。当然每个人都有自己偏好的投

注习惯，唯有理性投注才能持

续地收获快乐和惊喜，也许幸

